

## ОТЗЫВ

научного руководителя  
о выпускнице аспирантуры Дарье Александровне ГОРБУНОВОЙ,  
авторе выпускной квалификационной работы

### «ПРАГМАТИЧЕСКИЕ МАРКЕРЫ-АППРОКСИМАТОРЫ СОВРЕМЕННОЙ РУССКОЙ РЕЧИ: КОРРЕЛЯЦИИ С ПСИХОТИПОМ ГОВОРЯЩЕГО»

Дарья Александровна ГОРБУНОВА учится в нашем университете только с периода своей магистратуры, первое, базовое, образование она получила в Нижегородском государственном университете, а к нам приехала за углубленной специализацией и уже успешно прошла два уровня такой специализации: сначала в магистратуре, а теперь вот и в аспирантуре. И все эти годы я руководила ее исследованиями.

На все эти 5 петербургских лет Дарья Александровна выбрала интересную и сложную тему, которая является, скажу без преувеличения, во многом новаторской и где-то даже пионерской для лингвистических исследований: она занимается поиском и описанием корреляций между устной речью человека и его психологическим типом. В результате Дарья Александровна стала уникальным специалистом и признанным научным экспертом и в кругу моих учеников (в частности, в нашем семинаре), и в тех научных коллективах, в составе которых, вместе со мной и под моим руководством, Дарья работала все эти годы над большими научными проектами, связанными с анализом русской повседневной речи. За годы обучения Дарьи Александровны в СПбГУ у нас было три таких проекта, и во всех она была неизменным и активным участником. Два из этих проектов еще продолжают, при этом один из них только в этом году начался и будет продолжаться еще 2,5 года, а это значит, что Дарья Александровна даже после окончания университета не планирует отрываться от научной деятельности, которой занимается уже 5 лет.

Тут уместно сказать, что та выпускная квалификационная работа, которую Дарья защищает сегодня, является для нее, скорее, промежуточным и не самым важным результатом. На самом деле она уже написала кандидатскую диссертацию и даже успешно прошла – буквально неделю назад – процедуру ее предзащиты и готовит теперь текст и документы к защите работы в диссоте.

Из всего сказанного ясно, что состоялась не только сегодняшняя работа Дарьи Александровны в жанре ВКР, но состоялась и сама Дарья Александровна – как лингвист-исследователь высокого уровня и достаточно уникальной специализации. Обилие научных докладов (общим числом – 14) на разных конференциях (в том числе за рубежом: в Испании, Финляндии, Италии, Казахстане) и публикаций (общим числом – 16, в том числе 7 – уровня ВАК, СКОПУС и WoS) прекрасно подтверждает этот высокий уровень. Поэтому отчасти даже излишне говорить, что за годы учебы Дарья Александровна, безусловно, научилась работать – активно, самостоятельно, результативно и очень заинтересованно. Как научный руководитель еще скажу, что работать с Дарьей всегда было легко и бесппроблемно, моя ученица давно уже стала для меня надежным коллегой и даже где-то помощником. Это дает мне чувство полного удовлетворения от нашего с Дарьей Александровной научного общения. Очень надеюсь, что это общение сегодня не закончится, и в любом случае желаю ей всяческих успехов на ее жизненном и профессиональном пути.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры русского языка  
филологического факультета СПбГУ



Н. В. Богданова-Бегларян

28.05.2021

